

# ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΒΕΝΖΙΝΟΠΩΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Λόντων 8 10681 Αθήνα • Τηλ.: (210) 3810783-4 • Fax.: (210)3301977  
E-Mail: [info@obe.gr](mailto:info@obe.gr) - Internet: <http://www.obe.gr>

Αρ. Πρωτ.6934  
Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 2015

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Ψίχουλα το επίδομα πετρελαίου θέρμανσης

Η κυβέρνηση για μια ακόμη φορά φάνηκε ασυνεπής προς τους καταναλωτές στους οποίους υποσχέθηκε φθινό πετρέλαιο θέρμανσης για όλους και ιδίως για τους οικονομικά χειμαζόμενους από τα μέτρα και την κρίση. Ούτε οι προεκλογικές διακηρύξεις της, ούτε οι διαβεβαιώσεις υπουργών της ότι θα μειωθεί ο Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης (ΕΦΚ) τηρήθηκαν. Αντίθετα, αντί αυτού μειώθηκε δραματικά, το ήδη ισχύον επίδομα θέρμανσης και τέθηκαν κριτήρια περιορισμού των δικαιούχων. Λαμβανομένου υπόψη ότι, στο μεταξύ, κάθε χρόνο μειώνονται τα εισοδήματα των καταναλωτών, το ισχύον αυτό επίδομα απέχει ακόμη περισσότερο από την κάλυψη ελαχίστων βασικών αναγκών για θέρμανση. Θεωρούμε απαράδεκτη την απόφαση επιδότησης των νοικοκυριών με ψιχία. Είναι φανερό ότι η κυβέρνηση αρνείται να διδαχθεί από τις τεράστιες κοινωνικές και περιβαλλοντικές επιπτώσεις από την ίδια σκληρή πολιτική των προηγούμενων κυβερνήσεων.

### Αναρωτιόμαστε:

- ποιος θα απολογηθεί από τυχόν τραγικά συμβάντα (τα οποία απευχόμαστε) εξαιτίας της στέρησης των καταναλωτών από την αγορά πετρελαίου θέρμανσης;
- Ποιος θα απολογηθεί για τις άμεσες και μακροπρόθεσμες επιπτώσεις στην υγεία του πληθυσμού από τη περιβαλλοντική ρύπανση;
- Ποιος θα απολογηθεί για την ανεξέλεγκτη ξύλευση των δασών που εκτός των εμπρηστών του καλοκαιριού τώρα δέχονται και την επίθεση παράνομων υλοτόμων;

Από τις προηγούμενες κυβερνήσεις, τις οποίες οι σημερινοί κυβερνώντες κατάγγειλαν επανειλημμένως, ουδείς απολογήθηκε! Λυπούμαστε, αλλά εμείς ως κλάδος άμεσα δεμένος με την κοινωνία και τους καταναλωτές, δεν θα συνεργήσουμε σε νέα εγκλήματα, όπως δεν συνεργήσαμε ποτέ. Η μόνη λύση είναι η άμεση μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στον χαμηλό συντελεστή που ίσχυε πριν τις αυξήσεις. Παράλληλα απαιτείται πραγματική πάταξη του λαθρεμπορίου το μόνο θετικό ισοδύναμο για την μείωση του ΕΦΚ.

Για την

Ομοσπονδία Βενζινοπωλών Ελλάδος

Ο Πρόεδρος  
Μιχάλης Κιούσης

Ο Γεν. Γραμματέας  
Άγγελος Τούντας

